

市人大代表调研社区菜市场

想吃便宜菜,摊位转租须禁止

本报2月23日讯(记者 赵伟 实习生 子央 马聪 周玉 张建业)

“菜市场摊位转租,最后坑的还是老百姓。”23日,3名人大代表来到十亩园社区便民菜市场进行调研,在与摊贩交谈中了解到,目前菜市场摊位转租现象比较普遍。人大代表表示,要想使老百姓真正吃到便宜菜,菜市场摊位转租必须禁止才行。

23日上午9时,济南市人大代表张宝军、田宝明和林芳走进十亩园社区便民菜市场进行调研。“黄瓜多少钱一斤?”“一个月摊位租金多少钱?蔬菜进城还要再交其他费用么?”3位人大代表详细了解了摊贩们的情况,

不少社区居民也纷纷向人大代表提出建议。

在调查多家摊位后,人大代表发现一件事情:市场内摊位租金不一样。一名姓魏的摊主介绍,他的摊位在两根柱子之间,是两个摊位,每月的租金在600元左右。而据市场管理办公室一名负责人介绍,每个摊位租金每月只有150元,两个摊位价格也就300元。此外,租赁门头房的价格也是不一样,有的每月800元左右,有的1400元。

为什么会出现这种状况?在随后举行的座谈会上,市场管理办公室一名负责人称,部分摊位是转租过来的,才会

出现价格相差不少的情况。

“摊位转租不符合法律规定,这种情况必须禁止才行。”在座谈会上,市人大代表张宝军对摊位转租首先“开炮”。张宝军称,摊位转租在一些菜市场非常普遍,有的人就是专门通过转租摊位从中赚取租金。市人大代表林芳、田宝明也表示,通过转租后,租金高了,菜价也就随着提高,最终坑的还是老百姓,而且这样也造成了经营者竞争的不平等。

几位人大代表表示,他们将把发现的问题,特别是摊位转租问题反映给政府部门,并督促政府部门给予解决,使老百姓真正在餐桌上吃到便宜菜。

不少健身场所“很受伤”

代表建议加大对不文明行为处罚力度

本报2月23日讯(记者 王光营 马云云)

“有些人在厕所大小便后不淋浴就直接跳进游泳池,部分市民还携带宠物来健身,实在是有伤大雅。”23日,有市民反映,在全民健身中心公共健身场所内,部分健身者存在破坏公共秩序的现象。而在商场、超市等公共场所,乘自动扶梯不排队,如厕后不冲水等不文明行为也随处可见。

23日,济南市全民健身中心工作人员告诉记者,随着健身场所的开放和低价收费,前来健身的市民日渐增多。部分市民穿着皮鞋就强行进入场地,甚至赤膊、携带宠物来健身,违反场馆规定的现象不在少数。

“有些人不尊重健身场馆管理人员,认为我是花钱来健身的,你就应该为我提供服务。”据介绍,省城在成功举办全运会的同时,还建设了一大批面向大众的健

身场馆。由于坚持免费开放或低价收费原则,很多市民都有了健身场所。虽然大多市民都能遵守场馆规定,但仍有少数市民为了满足自己的私利而侵犯大多数人的健身权益。

对此,网友“wg99bb”在济南全民健身中心网站论坛发帖表示,游泳馆内每天都有不少来健身的市民,有些人换好游泳衣后不淋浴就直接跳进了游泳池,有的人甚至在厕所大小便后直接游泳,把游泳池当成了大浴池。这位网友建议改造一下从更衣室到游泳池的通道,让游泳者先淋浴再游泳,培养市民良好的健身习惯。

对于市民不爱惜公共设施的做法,济南市人大代表、山东大学材料科学与工程学院副院长田学雷表示,要解决这个问题,需要两方努力。一方面市民要提升个人素质,另一方面也要加大对不文明行为的处罚力度。



23日上午,“百姓观察团”和三名人大代表一起到十亩园社区便民市场进行调研,并与摊贩交流。 本报记者 王媛 摄

人大代表“会诊”菜市场难题

“新建小区必须配套建菜市场”

本报记者 赵伟 实习生 子央 马聪 周玉 张建业

济南市菜市场存在哪些难题?如何解决这一难题,使菜市场得到快速发展?23日,3名人大代表在十亩园菜市场调研后,又进行了座谈,共同“会诊”菜市场发展难题。

新小区没规划菜市场就不审批

“新建的小区必须配套建设菜市场。”在座谈会上,市人大代表、山东保君律师事务所律师张宝军首先发言。

“现在很多小区特别是新建小区内,由于缺少规划,很少有配套建设的菜市场,市民每天买菜都要绕很长一段路。”“建小区必须配套建菜市场,没有规划菜市场就不能给予审批。”张宝军建议。

建议菜市场实行净菜入市

“要使菜市场保持清洁,实行净菜入市会更好。”在座谈会上,市人大代表、普利街社区党总支书记林芳表示。在谈到目前菜市场的一些管理难题时,林芳提到了污染问题。“现在很多菜市场管理比较差,污染更是成为一大头疼问题。”林芳说,北京一些社区现在实行净菜入市,菜市场非常干净。“这令我触动很大,咱们济南的社区菜市场能不能也实行净菜入市?”林芳建议。

应当延长菜市场经营时间

“农贸市场的建设要便民利民为原则,应适当延长农贸市场的经营时间。”在此次调研活动后,市人大代表、七东社区党支部书记田宝明指出了目前一些菜市场经营时间短的问题。田宝明称,目前,在一些菜市场内,摊贩们一到中午时间就会收摊结束经营,这种情况必须要改变。现在早上一些市民上班来不及买菜,本想下午回来买菜,结果没有买菜的地方了。

百姓观察团随人大代表调研菜市场后表示——

不仅要反映问题,更要监督解决



在23日上午的菜市场调研活动中,3名人大代表对菜市场进行了认真调研,本报组织的“百姓观察团”成员也对这次活动进行观察,并谈了自己的见解。

柳恒章(家住天桥区药山乡卢庄村,2010年11月领到廉租房确认书):

摊位转租须彻底解决

在这次调研过程中,菜市场摊位转租是人大代表们讨论最多的话题。

菜市场摊位转租,不仅使转租者“空手套白狼”,也直接抬高了摊位的租赁价格,坑的还是老百姓。希望三位代表对发现的问题,特别是摊位转租问题向相关部门反映,并监督解决,日后更要实地看结果。

欣向泉(本名辛安,自2004年起化名“欣向泉”提建议,至今已达200余条5万余字):

政府应加强管理

要想保证菜价稳定,让菜农、蔬菜批发商、老百姓都从中得实惠,绿色通道畅通不可避免。我也向人大代表们提出了这方面的建议,人大代表表示政府还应该加大菜市场的扶持,从种子、化肥、农药等方面加大补

贴,调动菜农的积极性。代表们的建议我也非常赞同,希望代表们真正将这次调研发现的这些问题反映上去。

吴明(退休工人,佛山苑社区居民,2010年被评为“十佳百姓城管”):

多组织代表调研活动

代表委员就应走到百姓中间进行调研,如果不能深入到群众中,仅仅通过事先安排的座谈会来了解,估计很难了解到真实情况,即便了解,也可能只是通过负责人了解到好的方面,抓不到问题的实质,调研活动也就流于形式。我希望这样真实的民生调研活动多组织一些。

本报记者 赵伟 实习生 子央 马聪 周玉 张建业

绿色垃圾每年至少万吨

有提案建议建设绿色垃圾生物制肥基地

本报2月23日讯(记者 孟敏)

“目前的绿色垃圾包括树木落叶、农贸市场菜叶、园林剪枝、腐朽植物等。据有关资料显示,济南城区每年农贸市场菜叶有1000多吨,秋冬树木落叶达3000多吨,如果考虑上园林剪枝等因素,可供回收利用的绿色垃圾应该不会低于10000吨。”民建济南市委委会在提案中建议设置绿色垃圾生物制肥基地,回收绿色垃圾。

民建济南市委提案建

议,改进城市垃圾处理工艺,积极推广绿色垃圾生物制肥技术。比如济南就有家高科技公司利用秋冬落叶混合粪渣制造有机肥料,将环卫、园林工人送来的树叶分拣晒干粉碎制造有机肥,既环保还能促进农田增收。因此济南应建立处理能力相当绿色垃圾生物制肥基地,对济南市树木落叶、农贸市场菜叶、园林剪枝等绿色垃圾和市城肥处理中心产出的粪渣进行规模化处理。

“逮着一个严惩一个”

人大代表“炮轰”食品安全

本报2月23日讯(记者 马云云 赵丽)

23日,食品安全成了代表们关注的热点。天桥区代表团的代表们表示,食品安全危害百姓健康,政府应加大对不良企业的处罚力度,“逮着一个严惩一个,甚至罚个倾家荡产,行政手段能解决的就吊销执照,这样肯定就不敢再造假了。”

在天桥区代表团分组审议现场,济南市人大代表、济南四建集团董事长曹晓岩首先提起食品安全的话题,一石激起千层浪。

“对,食品安全涉及民生,否则后患无穷。”济南市人大代表、天桥区大桥镇大庄村党支部书记周吉勇立即回应。“是,食品安全,就相当于杀人!”济南市人大代表、济南化工产业园区管委会副主任彭恒信也表示。

济南市人大代表、济南市人民检察院检察长郭鲁生说,毒食品是个大问题。

他表示,保障食品安全,法院两院也有责任。说着,他对前来听取意见的济南市法院副院长王秀新说,“我们两院应一起研究一下这个问题。”王秀新点头赞同。

“要是到了法院、检察院这个层面,一切都晚了,已经造成危害了。”济南市人大代表、益康集团董事长王忠本说,食品安全环节必须前移,不能等出了问题再想办法。他说,食品卫生监管由食品药品监督管理局、技术监督局、工商局等多部门共同负责。“多个部门都管,但是都只管自己的环节。”

因此,他建议将监管与企业自律相结合,由政府成立专门的食品安全管理局,对食品质量进行统一管理。郭鲁生则建议,国家应该加大对不良企业的处罚力度,“逮着一个严惩一个,甚至罚个倾家荡产,行政手段能解决的就吊销执照,这样肯定就不敢再造假了。”